



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 16 октября 2010 года

№83 (12207)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

ПЕРЕПИСЬ-2010

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

С 14 по 25 октября 2010 года на территории всей Российской Федерации и в том числе на территории нашего Опочецкого района проводится Всероссийская перепись населения.

Перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения, его распределения по территориям в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем, занятостью населения.

Такие сведения необходимы для экономического прогнозирования, определения политики в области занятости, создания социальных программ.

Данные переписи населения уникальны, их невозможно получить при текущем учете или использовании данных административных источников.

Перепись 2010 года должна отразить социальные и экономические сдвиги, произошедшие со времени предыдущей переписи населения 2002 года, которая создала информационную базу для реализации национальных проектов в области здравоохранения, жилья, образования, развития агропромышленного комплекса, мер по стимулированию рождаемости и поддержке семей с детьми.

Переписи населения подлежат все население страны, независимо от возраста. С 14 лет человек сам может отвечать на вопросы переписчика, а сведения о детях младшего возраста предоставят родители.

Хочу обратиться ко всем жителям Опочецкого района с просьбой не оставаться в стороне от такого значимого для нашего района и страны в целом события и принять участие во Всероссийской переписи населения 2010 года.

Глава
Опочецкого района
П.М. ВАСИЛЬЕВ.

ПОДПИСКА-2011

СТАРТОВАЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ



С 14 по 26 октября во всех отделениях почтовой связи проводится Всероссийская декада подписки. Объявление о начале этой акции было опубликовано в прошлом номере районной газеты.

В отделении почтовой связи Петровское подобное объявление размещено на самом видном месте. Но некоторые постоянные читатели «Красного маяка» уже позаботились об оформлении подписки на первое полугодие 2011 года, тем более что цена на

районную газету не изменилась. Тем же, кто выписывает не одно-два, а три и больше изданий, выгоднее оформлять подписку именно в период объявленной декады, поскольку им будет предоставлена скидка на услуги связи. Скидки почтовая связь предоставляет также инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп.

По словам начальницы отделения Петровское **Валентины Михайловны ПАЛЬЧИКОВОЙ**, всего на отделение по подписке сейчас поступает 257 экземпляров район-

ки, в летние месяцы было больше за счет дачников. Доставка газеты осуществляют почтальоны Антонина Васильевна Васильева (у нее самый большой стаж работы, а обслуживает она деревни Исаки, Шильское и другие), Валентина Ивановна Родионова (д.Песчивка) и Евгения Александровна Анисимова (прилегающие улицы). У Евгении Александровны самое большое число подписчиков «Красного маяка» – порядка 120. Почтальоны оформляют подписку на районку и другие полюбившиеся издания прямо на дому. Ну а те, кто живет неподалеку, сами приходят на почту. Здесь же получают пенсии, покупают необходимый товар. Есть в отделении и пункт коллективного доступа в Интернет. Короче говоря, услуги современной почты весьма разнообразны...

Наш разговор с Валентиной Михайловной Пальчиковой получился коротким, клиенты шли один за другим, были среди них и наши подписчики.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНЫЕ ПРОЕКТЫ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

6 октября прошло заседание политического совета местного отделения партии «Единая Россия». На нем рассматривались вопросы партийного строительства. В партийные ряды приняты 14 новых членов. Сейчас в местном отделении партии «Единая Россия» состоит 1039 человек.

На заседании исполкома обсуждалось участие местных «единороссов» в реализации партийных проектов «Единой России». В Опочецком районе будут осуществляться следующие партийные проекты: «Россия: мы должны жить долго» (куратор проекта П.М.Васильев), «Кадровый ре-

зерв – профессиональная команда страны» (Т.Ю.Бобылева), «Народный контроль» (А.В.Морозова), «Новые дороги «Единой России» (Л.А.Гаврилова), «Экология России» (Б.А.Федоров), «Качество жизни (Здоровье)» (И.В.Николаев), «Управдом» (Ю.М.Афанасьев), «Строительство физкультурно-

оздоровительных комплексов» (В.И.Полулях), «Детские сады – детям» (Ю.В.Богашев), «Библиотека России» (Г.П.Евдокимова). Общий контроль над реализацией этих проектов будет осуществляться исполкомом местного отделения партии «Единая Россия».

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, НАГРАЖДЕНЫ ПЕРЕДОВИКИ

Состоялось совещание с работниками сельского хозяйства, приуроченное к их недавнему прошедшему профессиональному празднику. На совещании были подведены итоги работы агропромышленной отрасли района за девять месяцев текущего года.

Хозяйства района за этот период произвели 2516 тонн молока, что на 74 тонны больше, чем было год назад. Надой на 1 фуражную корову по району составил 2329 кг (+170 кг к уровню 2009 г.). Отмечены высокие показатели работы в животноводстве кооператива «Исса» (руководитель В.В.Карпенко). В этом хозяйстве валовой надой молока составил 909 тонн, т.е. более одной трети

районного производства. На 1 корову в СПК «Исса» за 9 месяцев надоено по 3190 кг молока.

Неплохим признан сельскохозяйственный год в отделениях, входящих в ЭСИ-2. Так, в отделении «Заречье» получено от каждой коровы по 2660 кг молока (+424 кг к уровню 2009 г.), в отделении «Красный Октябрь» – 2254 кг (+362 кг), в отделении «Фронтвик» – 2219 (+521 кг).

Район справился с заготовкой кормов на предстоящую зиму. На каждую условную голову скота запасено по 19,1 центнера кормовых единиц (в Иссе – 27,7 ц к.е., в «Глубоком» – 21,4 ц к.е.).

По итогам работы в 2010 году и в связи с профессиональ-

ным праздником Почетными грамотами администрации района награждены руководитель отделения «Красный Октябрь» ЭСИ-2 **Александр Аркадьевич ПОПОВ**, бухгалтер СПК «Исса» **Зинаида Николаевна БЕЛОВА** и доярка этого же хозяйства **Алена Петровна ОРЛОВА**. Почетной грамотой Главного государственного управления сельского хозяйства Псковской области награждена главный бухгалтер СПК «Исса» **Вера Анатольевна МИХАЙЛОВА**. К награждению Почетной грамотой администрации Псковской области представлена главный бухгалтер кооператива им. Мичурина **Зинаида Павловна АКСЕНОВА**.

Александр ГИЗБРЕХТ, депутат Псковского областного Собрания (закреплен «Единой Россией» за Опочецким и Пустошкинским районами), председатель Псковского областного отделения Российского детского фонда, генеральный директор ОАО «Псковская городская телефонная сеть», ответит на вопросы и звонки избирателей в редакции газеты «Псковская правда» в среду, 20 октября, с 11 до 12 часов.

Если вы хотите задать вопросы предварительно, направляйте их в адрес газеты «Красный маяк» по тел. 2-20-22 и в адрес газеты «Псковская правда» по тел. 8-981-350-99-98 или e-mail: web@pravdapskov.ru.

Если вы хотите задать депутату вопрос лично, звоните на телефон «прямой линии» 8-981-350-99-98 20 октября с 11 до 12 часов.

Материалы «прямой линии» будут опубликованы в ближайшем номере газеты «Псковская правда – Вече».

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Псковской области! От имени администрации области и областного Собрания депутатов поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сейчас в Псковской области идет активное развитие автомобильных дорог регионального и федерального значения, реконструкция мостов, приводится в нормативное состояние проезжая часть улично-дорожной сети городов и поселков. На эти цели в 2010 году будет

освоено более полутора миллиардов рублей.

Благодарим вас за самоотверженный труд, верность профессиональному долгу и ритмичную работу отрасли. Желаем работникам и ветеранам дорожного хозяйства крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов!

Губернатор
Псковской области
Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного
Собрания депутатов
Борис ПОЛОЗОВ.

КУЛЬТУРА

НА ПАРУ ЧАСОВ – В СКАЗОЧНОЕ КОРОЛЕВСТВО



«Мисс Дюймовочка» – Оля Петрова (вторая слева)

Необыкновенную сказку и приятное настроение подарили детям и их родителям сотрудники Опочецкого ЦДиК в последнее воскресенье сентября. В этот день на сцене Дома культуры разыгралось интересное представление. Король задумал устроить в своем королевстве праздник – конкурс «Мисс Дюймовочка». А придворные с удовольствием поддержали его предложение.

Как и положено в сказке, клич о конкурсе был брошен заранее. Оказалось, что во владениях Его Величества проживают даже 6 дюймовочек: Вика Васильева, Настя Парфенова, Оля Григорьева, Оля Петрова, Вика Давыденкова, Катя Алексеева.

И вот наступил самый ответственный момент – Король должен выбрать одну-единственную и настоящую Дюймовочку. А чтобы сделать это честно, решено было устроить девочкам испытания. Да еще какие!

В первом туре были представлены видеоролики участниц конкурса на тему «Я и моя семья». Здесь юные барышни рассказывали о своих увлечениях, знакомили с домашними любимцами, а также признавались в любви мамам и папам, братьям и сестрам, бабушкам и дедушкам.

На втором этапе конкурсной программы, который назывался «Звезда подиума», дюймовочки демонстрировали свои нарядные костюмы. И делали они это так красиво и артистично, как будто и впрямь оказались на

модном показе. Да не где-нибудь, а в самом Париже или Милане!

Затем участникам было предложено немного пофантазировать на тему «Когда я стану взрослой». И это очень приятно, когда в столь юном возрасте девочки уже задумываются над тем, какую профессию им избрать в будущем. Были здесь и доктора, желающие помогать людям, и энтомологи, заинтересованные в изучении насекомых. Будущая владелица фитнес-центра в Опочке провела первое занятие с залом. Среди конкурсанток были и те, кто еще находится в раздумьях: стать ветеринаром или мультипликатором, быть артисткой или светской львицей. И это вполне понятно. Ведь у них еще впереди столько времени, чтобы определиться с выбором. А пока нужно пробовать свои силы во всем!

В следующем туре дюймовочки изображали звезд российской эстрады. И надо отметить, это у них отлично получилось. Перед зрителями выступили Лолита, Алла Пугачева (появлялась на сцене дважды), Филипп Киркоров, Лада Дэнс и Верка Сердючка. Своим выступлением конкурсантки вполне могли бы затмить успех не только известных пародистов, но и самих звезд.

Одним из самых ответственных моментов мероприятия стал конкурс «Хозяюшки». В этом испытании юным барышням предлагалась своеобразная продуктовая корзина – на бумаге были написаны названия продуктов. Девочкам предстояло отобрать нужные им продукты и расска-

зать, как они будут готовить свое блюдо. И даже с этим заданием юные красавицы справились успешно.

В шестом туре «Минута славы» дюймовочки должны были продемонстрировать свои вокальные и танцевальные способности. Перед этим конкурсом девочки волновались больше всего. Ведь это был последний, практически решающий, этап.

Определить победительницу оказалось делом сложным. Эта нелегкая задача была возложена на строгое жюри в составе заведующего отделом сопровождения семей с детьми А.В.Иванова, заведующей детским садом «Улыбка» Г.О.Константиновой, инспектора ГИБДД Д.Г.Табачникова, руководителя страхового агентства М.Г.Федоровой, консультанта отдела образования С.Ю.Дмитриевой. В результате все конкурсантки были отмечены в различных номинациях: «Мисс Улыбка» – Настя Парфенова, «Мисс Фантазия» – Вика Васильева, «Мисс Очарование» – Вика Давыденкова, она же получила приз от компании «Орифлэйм», «Мисс Обаяние» – Оля Григорьева, «Мисс Вдохновение» – Катя Алексеева и, наконец, «Мисс Дюймовочка» – Оля Петрова, получившая также корону от Короля. Его Величество сам лично вручил участникам конкурса подарки, предоставленные спонсорами праздника – предприятиями, предпринимателями и организациями города.

С. ФЕДОРОВА.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

О ПРИБАВКЕ К ПЕНСИЯМ И ПОЛУЧЕНИИ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

Один из вопросов, заданных по телефону «прямой линии», касался нового повышения пенсий. «Правительство обещало в этом году еще одну прибавку к пенсии. Будет ли она?» – спрашивают наши читатели.

На этот вопрос отвечает начальник управления ПФ РФ в Опочечком районе Ольга Яковлевна ВАСИЛЬЕВА:

Глава российского правительства Владимир Путин, выступая 18.09.2010 г. на заседании Федерации независимых профсоюзов России, отметил, что в будущем году будет проведена очередная индексация пенсий.

Еще один вопрос был задан по телефону жительницей д.Песчивка, гражданкой Ш. У нее возникли проблемы с получением материнского капитала, связанные с переездом.

Отвечает Ольга Яковлевна ВАСИЛЬЕВА:

На основании Федерального закона №256-ФЗ от 29.12.2006 г. (с последующими редакциями) распоряжение средствами МСК осуществляется не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения второго, третьего ребенка или последующих детей. 16 августа 2010 года в управление ПФР обратилась Ш. с заявлением о распоряжении средствами МСК на оплату приобретенного жилого помещения. 15.09.2010 г. (в течение месяца) было принято решение об удовлетворении данного заявления.

В настоящее время правительством РФ вносятся изменения в Правила направления средств МСК, где, предположительно, будет изменен срок перечисления средств (в течение 2-х месяцев).

ДОСУГ

В ШАХМАТЫ ИГРАЛИ ВЕТЕРАНЫ

5 октября в доме-интернате для инвалидов и престарелых прошел шахматный турнир, посвященный Дню пожилого человека. В турнире приняло участие 8 человек разного возраста (самый молодой 1980 г.р. и самый пожилой 1933 г.р.). Несмотря на разницу в возрасте ее участников, турнир прошел в острой борьбе, и до самого последнего тура неясно было, кто станет победителем. Отрадно и то, что в турнире приняли участие женщины. Некоторые из них не играли в шахматы более 40 лет, но составили достойную конкуренцию мужчинам. Третье место занял И.А.Лесников, второе место – у В.М.Бахтина, а победителем турнира стал А.В.Одинцов. Все участники были награждены призами, а победитель и призеры – еще

и дипломами администрации Опочецкого района.

На турнире присутствовал руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» А.Н.Иванов, который внимательно выслушал проблемы, пожелания, наказы людей, над которыми нужно будет работать. Затем он поздравил всех с праздником, пожелал счастья, здоровья, успехов в шахматном деле и подарил комплект для занятий этой интересной и увлекательной игрой. Следующий подобный турнир при поддержке администрации района, партии «Единая Россия» и администрации дома-интерната планируется провести в декабре.

Ю. БОГАШЕВ,
педагог-организатор
областной школы шахмат.

ПРОКУРАТУРА ВНЕСЛА РАЗЪЯСНЕНИЯ

В районной газете «Красный маяк» 9 октября 2010 года опубликовано обращение к населению главы администрации городского поселения А.В.Семина, в котором указано на необходимость управляющим компаниям и каждому владельцу индивидуального дома обновить нумерацию домов и наименование улиц. Указанное обращение в части обязанности граждан произвести определенные действия незаконно по следующим основаниям:

Согласно п.21 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 6.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в ред. Федерального закона от 27.12.2009 №365-ФЗ) к вопросам местного значения относятся присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов, организация освещения улиц и установки указателей с наименованиями улиц и номерами домов.

В соответствии с п.1 ч. 10 ст.5 Федерального закона от 25.01.2002 №8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» органы местного самоуправления при подготовке и проведении Всероссийской переписи населения обеспечивают наличие в муниципальных образованиях указателей названий улиц и номеров домов.

Согласно ч.1 и п.26 ч.2 ст.28 Устава муниципального образования «Опочка» администрация городского поселения осуществляет исполнительно-распорядительные полномочия по вопросам местного значения, в том числе организует освещение улиц и установку указателей с названиями улиц и номерами домов.

Таким образом, возложение обязанностей органа местного самоуправления на юридических лиц и граждан недопустимо, существенно нарушает их права и обязанности.

Кроме этого, в данном обращении в газете «Красный маяк» указано, что при оснащении домов табличками необходимо следовать установленным образцам, в централизованном порядке заказать нужную табличку в МУП «Ремжилсервис», что противоречит нормам Федерального закона «О защите конкуренции» от 26.07.2006 № 135-ФЗ, который не запрещает действия (бездействия) органа местного самоуправления, направленные на ограничение прав других хозяйствующих субъектов, так как указанные действия нарушают права других субъектов предпринимательской деятельности на добросовестную конкуренцию.

Д. ОСТАПЕНКО, прокурор Опочецкого района.

СЛУЖБА 01

ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ УСТАНОВЛИВАЮТСЯ

В четверг, 7 октября, в три часа ночи на улице Автозаводской сгорел легковой автомобиль ВАЗ-21093. Как было установлено следствием, очаг возгорания находился в моторном отсеке «девятки».

В полночь с 10 на 11 октября на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в двухквартирном жилом доме, расположенном по адресу: улица Дзержинского, 65. В огне погиб гражданин С., 1979 года рождения. Очаг пожара находился в квартире погибшего.

Причины возникновения по-

жаров и нанесенный ими ущерб устанавливаются.

Как свидетельствует статистика, с наступлением осеннего периода увеличивается число пожаров, причиной которых становится неисправность печного отопления. Поэтому, пока еще есть время, работники Госпожнадзора убедительно советуют гражданам провести ревизию печей. Особое внимание надо уделить дымоходам, расположенным в чердачных помещениях.

Е. СТАСОВ.
(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

КРИМИНАЛ

ОСТРОВСКИЕ ВОРЫ

В Опочке своих криминальных элементов хватает, но заезжают к нам преступники и из других городов. Три кражи из магазинов нашего города были совершены 7 сентября. Трое молодых людей зашли в магазин «Хозяйственные товары», что находится на старом рынке. Пока один из злоумышленников отвлекал продавца, прицениваясь к товарам, другие сумели стащить из-под прилавка ее мобильный телефон и кредитную карту. Точно так же и с таким же успехом воровская компания действовала в магазине «Обувь», расположенном на втором этаже здания бывшего завода АТС. Здесь воры разжились еще одним мобильником. Третий, последний, телефон подобным образом был украден в магазине «Рубеж». На этом вояж гостей из Острова в Опочку был прерван. Милиция задержала троих молодых людей, в их автомобиле нашли украденные мобильные телефоны.

ВОР-НЕВИДИМКА?

Кражи совершаются не только из магазинов, но и из торговых палаток. В этом смогла неприятно убедиться жительница Республики Беларусь, приехавшая торговать в наш город. Пока она продавала свой товар, из палатки бесследно исчезли ее кошелек и паспорт. Как утверждает сама пострадавшая, из палатки она не отлучалась, на ее торговое место никто не заходил. Мистика, да и только...

АНАЛОГИЧНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Два очень похожих преступления совершены в нашем районе в начале октября. Первого числа этого месяца в доме гражданина Л. в деревне Запеклево пьянствовала компания. Возникла ссора, во время которой гражданин Ф. ударил ножом в живот гражданина К. Последний с проникающим ранением брюшной полости был доставлен в больницу.

В деревне Молоково местный житель И. после пьяной ссоры ударил ножом в живот свою сожительницу. Женщина госпитализирована в Опочечскую ЦРБ.

По фактам двух преступлений возбуждены уголовные дела по статье 111 УК РФ.

(Материал подготовлен совместно с МОВД и прокуратурой)

ВСТРЕТИМ ГРИПП ВО ВСЕОРУЖИИ!



К грядущей эпидемии острых респираторных вирусных инфекций и гриппа стоит готовиться заранее, тем более что специалисты прогнозируют, что на этот раз грипп к нам придет раньше, чем в прошлые годы. О том, чем опасен грипп и как именно готовиться к встрече с этой вирусной инфекцией, наш корреспондент побеседовал с врачами Опочечской ЦРБ – участковым терапевтом Л.О.ПОЛИКАРПОВОЙ и районным педиатром М.В.ЗАГАН.

- Лариса Олеговна, многие недооценивают грипп, считают его синонимом обычной простуды. Так ли это?

- Грипп – довольно серьезное заболевание, которое может привести к различным осложнениям со стороны сердца, почек, головного мозга, тяжелым пневмониям.

Последнее как раз и отмечалось в прошлом эпидсезоне. Такого количества вирусных пневмоний, не поддающихся лечению, применяемому при бактериальных пневмониях, на моей памяти не было. Добавлю, что с наступлением осени вновь участились случаи заболевания пневмонией.

- В чем причина таких осложнений? Только ли в появлении вируса гриппа А(Н1Н1), или же следует вести речь о целом комплексе причин?

- Я не исключаю роль вируса гриппа А(Н1Н1). Скорее всего, это был новый или мутировавший штамм, к встрече с которым многие оказались не го-

товы. Нельзя сбрасывать со счетов и другие факторы – ослабляющие иммунную систему стрессы, несбалансированное питание, малоподвижный образ жизни, вредные привычки и т.д.

- Как же защитить себя от гриппа?

- Самая надежная защита – прививки. Современные вакцины позволяют не только снизить риск заболевания, но и облегчить протекание болезни, если по каким-то причинам иммунитет против данного штамма гриппа не успел выработаться. Прививку необходимо сделать заранее. В период эпидемии прививаться поздно. Поскольку в этом году прогнозируется ранний всплеск вирусных инфекций и гриппа, то оптимальные сроки для прививок – октябрь-ноябрь.

Уже поступила вакцина против пандемического гриппа А(Н1Н1) «МоноГрипполНео». И желающие могут обратиться в поликлинику. В первую очередь мы стараемся привить лиц, часто болеющих ОРВИ, людей пожилых и с хроническими заболеваниями, а также тех, кому ча-

сто приходится контактировать с больными – медиков, педагогов, соцработников, милиционеров, работников транспорта.

Добавлю, что в прошлом году реакции на прививки практически не наблюдалось. В единичных случаях отмечались небольшое покраснение в области инъекции и незначительный кратковременный подъем температуры. Современные вакцины против гриппа можно применять для прививки даже беременных женщин и кормящих матерей. Противопоказаниями являются обострение хронических заболеваний и вирусные инфекции (в этом случае прививку можно сделать спустя две недели после нормализации состояния), а также аллергические реакции.

- Лариса Олеговна, вы сказали, что в настоящее время можно привиться от гриппа А(Н1Н1). А если будет циркулировать иной вирус?

- Мы ожидаем поступление вакцины и против сезонного гриппа, который, по прогнозам специалистов, может наблюдаться в этом году. Надо понимать, что универсальной вакцины против всех штаммов гриппа нет. Если вы сделаете сейчас прививку от гриппа А(Н1Н1), то через месяц можете смело прививаться от сезонного гриппа.

- Какие еще меры профилактики вы посоветуете нашим читателям?

- Всегда одевайтесь по погоде. Не забывайте о витаминах (в первую очередь о витамине С – аскорбиновой кислоте), правильном питании. Обязательно проветривайте помещение, где вы работаете. А если заболели – оставайтесь дома, не заражайте своих коллег (учеников, товарищей) и обратитесь к врачу, не затягивая болезнь, чтобы избежать осложнений. Не стоит забывать и о защитных масках. Есть немало народных средств, но тут уже кому что помогает...

Особое внимание в период подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом следует уделять детям. И потому несколько вопросов районному педиатру М.В.ЗАГАН.

- Марина Владиславовна, как протекал грипп прошлого сезона среди детей?

- В 2009-2010 году грипп давал значительно больше ослож-

нений в виде пневмонии, но у детей эти осложнения протекали легче, чем у взрослых.

- А как дети переносят прививку против гриппа?

- За сезон мы прививаем около тысячи детей, в том числе в организованных коллективах. Обычно дети хорошо переносят прививку. По прошлому году было только три случая реакции на прививку с кратковременным повышением температуры до 38,5 градуса.

В прежние годы, когда через нос вводился живой вирус, реакций было больше и иммунитет формировался дольше. Вакцина нового поколения «Гриппол» побочных реакций практически не дает, поэтому прививок бояться не стоит. В состав современных вакцин против гриппа входит дополнительный компонент – иммуномодулятор, что и позволяет уменьшить число реакций и ускорить формирование иммунитета против гриппа до двух недель.

Родители порой опасаются давать разрешение на прививку из-за недомогания (простуды и т.п.) ребенка. В таком случае можно написать временный отказ. А через две недели фельдшер позаботится об оформлении нового согласия.

Если ребенок заболел, ни в коем случае не отправляйте его в школу (детский сад), оставьте дома, чтобы он не заражал окружающих, обеспечьте постельный режим, обратитесь к врачу. Даже в случае обычной простуды лучше оставить ребенка на 2-3 дня дома, чтобы избежать более серьезной болезни. К сожалению, у многих родителей страх за пропущенные уроки больше, чем страх перед опасной болезнью.

Еще добавлю, что вакцина против гриппа поставляется в стерильных упакованных шприцах. Один шприц – одна доза. Иммунитет после прививки сохраняется в течение года, к следующему эпидсезону необходимо снова вакцинироваться. Опыт проведения прививок в организованных коллективах в прошлом году полностью подтвердил их эффективность.

Записала Н. ИЛЬИНА.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ВОССТАНОВИТЬ НАРУШЕННЫЕ ПРАВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕЙ НА ЖИЛЬЕ

Согласно пункту 4 статьи 71 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок, в отношении которого родители (один из них) лишены родительских прав, сохраняет право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением, а также сохраняет имущественные права, основанные на факте родства с родителями и другими родственниками, в том числе право на получение наследства.

В соответствии с частью 4 статьи 292 Жилищного кодекса РФ отчуждение жилого помещения, в котором проживают находящиеся под опекой или попечительством члены семьи собственника данного жилого помещения либо оставшиеся без родительского попечения несовершеннолетние члены семьи собственника (о чем известно органу опеки и

попечительства), если при этом затрагиваются права или охраняемые законом интересы указанных лиц, допускается с согласия органа опеки и попечительства.

При рассмотрении в прокуратуре района обращения Л.В.Соколовой в интересах опекаемой П., 2001 года рождения, по вопросу отчуждения жилого помещения, закрепленного за несовершеннолетней, было установлено, что решением Опочечского районного суда от 12 сентября 2005 года И.В.Петров лишен родительских прав в отношении дочери П., 2001 года рождения.

Распоряжением администрации Опочечского района от 10.02.2005 №30-р «О назначении опеки» Л.В.Соколова назначена опекуном над несовершеннолетней П. Пунктом 4 указанного распоряжения за Д.И.Петровой закреплено право пользо-

вания жилым помещением по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, д. 79, кв. 12.

Кроме этого решением Опочечского районного суда от 5.11.2008 был определен порядок пользования жилым помещением, расположенным по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, д. 79, кв. 12, и П., 2001 года рождения, была предоставлена в пользование до 2016 года комната в 8 квадратных метров в указанной квартире.

24 ноября 2008 года между И.В.Петровым и А.Н.Петровой был заключен договор дарения вышеупомянутой квартиры. Пунктом 9 указанного договора установлено, что даритель гарантирует, что до подписания договора указанная квартира никому не продана, не подарена, не заложена, не обременена правами третьих лиц, в споре и под арестом не состоит.

В настоящее время И.В.Петров умер,

его несовершеннолетняя дочь П., наделенная в соответствии с законодательством правом наследования, лишена этого права, так как закрепленное за ней жилое помещение И.В.Петровым незаконно, без согласия органа опеки и попечительства, а также без обременения, подарена А.Н.Петровой.

На основании изложенного с учетом положений Гражданского кодекса РФ о недействительности сделки прокуратурой района в интересах несовершеннолетней П. в суд направлено заявление о признании договора дарения квартиры от 24.11.2008 г., заключенного между И.В.Петровым и А.П.Петровой, недействительным, а также о применении последствий недействительности сделки.

Г. ШКИРМАН,
заместитель прокурора района.